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1. Preambule 

 

 Aktualizace Dlouhodobého záměru Fakulty filozofické Západočeské univerzity v Plzni 

vychází ze strategických dokumentů fakulty a univerzity, zejména z Dlouhodobého záměru 

Fakulty filozofické pro léta 2011 – 2015, Aktualizace Dlouhodobého záměru Fakulty filozofické 

na rok 2011, Dlouhodobého záměru Západočeské univerzity v Plzni 2011 – 2015 a Aktualizace 

Dlouhodobého záměru ZČU na rok 2012. 

 

2. Organizační struktura FF ZČU 

 

 Vedení fakulty bude mít k 1. 1. 2012 toto složení: děkan (Doc. PhDr. Pavel Vařeka, Ph.D.), 

proděkanka pro strategii, rozvoj, studium a statutární zástupce děkana (Mgr. Ludmila Dostálová, 

Ph.D.), proděkan pro vědu a výzkum (Prof. RNDr. Ivo Budil, Ph.D., DSc.), proděkan pro vnější 

vztahy a studium (PhDr. David Šanc, Ph.D.) a tajemník fakulty (Mgr. Lukáš Lenk).  

Asistentkou děkana je N. Schinabková. Děkanát dále sestává z oddělení vědy s edičním 

referátem (L. Jandová, M. Šusová), projektového oddělení (M. Kasalová) a studijního oddělení 

s akreditačním referátem (P. Ludwigová – vedoucí, D. Görnerová, I. Kohoutová, L. Valešová). 

Počítačovou podporu a další informační služby fakultě zajišťuje IT technik (V. Křepel). 

 Kromě kolegia děkana jsou poradními orgány děkana odborné komise jmenované 

děkanem: grantová komise posuzuje projekty FF podané do studentské grantové soutěže a jejich 

výsledky (SGS ZČU), ediční komise projednává ediční plán FF a dohlíží na jeho plnění a 

akreditační komise schvaluje změny ve studijních plánech, nové předměty a inovace stávajících 

kursů. 

Fakultu bude k 1. 1. 2012 tvořit deset kateder: katedra anglického jazyka a literatury 

(vedoucí PhDr. Ivona Mišterová, Ph.D.), katedra archeologie (konkurzní komise nevybrala 

žádného z uchazečů, do dalšího výběrové řízení je pověřeným vedoucím Doc. PhDr. Pavel 

Vařeka, Ph.D.), katedra antropologie (vedoucí Doc. PhDr. Petr Lozoviuk, Ph.D.), katedra 

blízkovýchodních studií (vedoucí Prof. PhDr. Petr Charvát, DrSc.), katedra filozofie (vedoucí Doc. 

PhDr. Nikolaj Demjančuk, CSc.), katedra germanistiky a slavistiky (pověřený vedoucí PhDr. Ivan 

Koutecký, CSc.), katedra historických věd (vedoucí Prof. RNDr. Ivo Budil, Ph.D., DSc.), katedra 

politologie a mezinárodních vztahů (vedoucí PhDr. David Šanc, Ph.D.), katedra románských jazyků 

(vedoucí Doc. PhDr. Marie Fenclová, CSc.) a katedra sociologie (vedoucí PhDr. František Kalvas, 

Ph.D.).  

Samosprávným zastupitelským orgánem fakulty je patnáctičlenný Akademický senát 

složený z deseti zástupců akademických pracovníků a pěti zástupců studentů. Vědecká rada FF 
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má 29 členů. Dalším samosprávným orgánem fakulty je disciplinární komise fakulty tvořená 

deseti členy.  

 

4. Vědecké a výzkumné aktivity 

 

Důraz na vědecké a výzkumné aktivity vychází z Dlouhodobého záměru ZČU, ve kterém 

se tato instituce přihlásila k výzkumným univerzitám. V této souvislosti také vedení Fakulty 

filozofické neustále zesiluje tlak na jednotlivé katedry a zaměstnance, aby realizovali vědeckou a 

výzkumnou činnost, její výsledky prezentovali a publikovali. Dokud nebudou zveřejněny 

výsledky publikační činnosti v rámci bodového systému RIV za poslední rok, nelze ověřit 

naplnění cíle dosáhnout 30 RIV-bodů na zaměstnance a 10 bodů na doktoranda v roce 2011. 

Záměrem pro rok 2012 je posílení podílu prestižních domácích i zahraničních publikací.  

V roce 2012 budou pokračovat práce na přípravě mezinárodních výzkumných projektů 

se zahraničními institucemi a budou podány žádosti o evropské, příp. jiné zahraniční granty. 

Nově jmenovaná Fakultní komise pro rozvoj interdisciplinárních projektů zahájí v roce 2012 

svoji práci a zajistí rozvoj a koordinaci takto orientovaného výzkumu. Konkrétní výstupy 

přinesou interdisciplinární výzkumné projekty s důrazem na spolupráci v rámci ZČU (zejm. 

s NTC), i mimo univerzitu. Fakultní pracovní skupina pro výzkum společnosti moderní doby a 

současnosti začne v roce 2012 připravovat projekty institucionálního charakteru. 

Vzhledem ke snižování dotace bude v roce 2012 posilován smluvní výzkum, který 

kromě získání cenných výsledků a tudíž rozšíření publikačních možností, může zčásti zajistit 

chybějící finanční prostředky, ale umožňuje také posilovat provázání vysokoškolské výuky 

s výzkumem. Kromě kateder antropologie, archeologie, politologie a sociologie, které se již 

tradičně do těchto aktivit zapojují, je třeba hledat cesty k rozvinutí aplikovaného výzkumu také u 

dalších pracovišť.  

 Pro podporu kvalifikační struktury formou tvůrčího volna a přeorientování části 

projektových aktivit na mezinárodní zdroje se Fakulta filozofická zapojila do podání 

univerzitního rozvojového projektu „Fakulty“ financovaného MŠMT, který by měl být realizován 

v roce 2012.  

 

4. VZDĚLÁVÁNÍ 

 

Fakulta filozofická zajišťuje vzdělávání na bakalářském a magisterském stupni ve 

studijních programech antropologie, filologie (jen na bakalářském stupni), filozofie (jen na 

magisterském stupni), humanistika, politologie, sociologie, teritoriální studia a učitelství pro 

střední školy (základy společenských věd, francouzština). Doktorské studijní obory zahrnují 
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historické vědy (archeologie, etnologie), humanistiku (dějiny a filozofie vědy a techniky), 

politologii a mezinárodní vztahy. S výjimkou politologie a mezinárodních vztahů, kde bylo 

poukázáno na nedostatečnou kvalifikační strukturu, prošly ostatní doktorské obory úspěšně 

kontrolou realizovanou Akreditační komisí ČR v roce 2011 a jejich reakreditace tak zajistila 

dlouhodobější stabilitu. Habilitační řízení je možné realizovat v oboru dějiny a filozofie vědy a 

techniky, které bylo v roce 2011 taktéž úspěšně reakreditováno. Více než 20 % studentů studuje 

v kombinované formě a poměr bakalářských a magisterských studentů činí ¾ : ¼. Důležitým 

úkolem je získat zájemce o postgraduální studium z jiných univerzit. 

Z hlediska akreditací zůstává největším rizikem obor Cizí jazyky pro komerční praxi – 

kombinace angličtina a němčina, u kterých byl při reakreditaci stanoven požadavek 

habilitovaného pracovníka, a to nejpozději v roce 2012. U oborů Politologie, Mezinárodní 

vztahy a Sociologie, které byly oslabeny odchodem habilitovaných pracovníků, nebo snížením 

jejich úvazku v předchozích dvou letech, je situace řešena jednak přípravou habilitačních řízení 

vlastních pracovníků, jednak získáním akademiků z vnějšího prostředí. V roce 2012 bude 

podána žádost o reakreditaci bakalářských oborů Blízkovýchodní studia, Mezinárodní vztahy – 

britská a americká studia, dále navazujícího magisterského oboru Archeologie a bude 

připravena žádost o akreditaci nového doktorského oboru Historie.  

V roce 2012 bude v účinnosti pravidlo stanovující směrná čísla pro studijní obory, 

které vychází ze zásady rovného rozdělení směrných čísel pro fakultu jednotlivým oborům, 

ovšem se zohledněním zájmu o obory na bakalářském stupni (25 %) a kvalitativních ukazatelů u 

postgraduálních oborů (VKM – 25 % u magisterských, 50% u doktorských).  

Přetrvávajícím problémem je nezaměstnanost absolventů fakulty, která podle údajů 

MŠMT dosahuje 7 %. Výzkum, který provádí katedra sociologie, by měl osvětlit příčiny tohoto 

jevu a následně může vedení přijmout opatření vedoucí ke zlepšení situace. 

Naléhavým úkolem je zvýšení mobilit našich studentů. Stejně tak budou v příštím roce 

hledány cesty k navýšení počtu studentů přijíždějících ze zahraničí (viz níže). 

 

6. VNĚJŠÍ A ZAHRANIČNÍ VZTAHY 

 

V roce 2012 bude nadále zajištěna koordinace mediální prezentace fakulty 

prostřednictvím PR manažera.  

Zatímco v oblasti partnerství a spolupráce na domácí úrovni považujeme situaci za velmi 

dobrou, spolupráci se zahraničními institucemi hodláme v příštích letech výrazně posilovat, a to 

jak na úrovni studentských a učitelských mobilit, tak i při výzkumné spolupráci (účast na 

mezinárodních výzkumných týmech, evropské granty). V rámci projektu „Fakulty 2012“ budou 
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vyčleněny prostředky na výjezdy k posílení stávající spolupráce i navázání nových kontaktů se 

zahraničními partnery (viz výše).   

Strategií FF ohledně studentských mobilit pro nadcházející období je navazování nových 

smluv v rámci projektu Erasmus (zejména s univerzitami v zemích, o které je mezi studenty 

tradičně největší zájem – především Velká Británie, Německo a Francie), ale zároveň 

upřednostňování kvality před kvantitou. V kontextu projektu Erasmus to znamená soustředit se 

na menší množství smluv, a to buď s institucemi, se kterými FF dlouhodobě spolupracuje a 

probíhá vzájemná výměna studentů, nebo se zahraničními univerzitami, se kterými je FF 

schopna (zejména prostřednictvím garantů smluv) budovat dlouhodobé a stabilní vztahy.  

Druhým typem programu hojně využívaným studenty FF, kteří nesměřují do zemí EU, je 

„Free Movers“ (našimi studenty je využíván zejm. k výjezdům na Blízký východ a do východní 

Evropy). Pro navyšování počtu výjezdů a hladké administrativní zajištění musí FF (respektive 

ZČU) uzavírat bilaterální smlouvy s univerzitami mimo EU. Nadále budeme také podporovat 

výjezdy studentů zajištěné vládními stipendii MŠMT (zejm. pobyty v Rusku, Izraeli a Egyptě).  

Ke studentským mobilitám se řadí také studium a stáže zahraničních studentů na FF, 

jejichž počet zatím nedosahuje počtu vyjíždějících. V této oblasti fakulta usiluje o vytvoření 

studijního prostředí, které je srozumitelné a vstřícné k zahraničním studentům. V roce 2011 byly 

na FF akreditovány předměty (moduly) s dotací 10 kreditů, které jsou připraveny tak, aby svým 

charakterem vyhovovaly přijíždějícím zahraničním studentům.  

Při rozvoji mobilit akademických pracovníků FF dlouhodobě naráží na nedostatek 

finančních prostředků, které jsou v rámci ZČU na tyto výjezdy určeny.  

 

7. ŘÍZENÍ A LIDÉ 

 

Rámec pro vytváření kariérního řádu schválený v roce 2011 Akademickým senátem se 

stal podkladem pro vlastní kariérní řád, který vstoupí v platnost jako vyhláška děkana 

začátkem roku 2012. Následně budou v souladu s kariérním řádem stanoveny děkanem 

pracovní náplně vedoucím kateder. Dále pak vedoucí kateder určí pracovní náplň akademickým 

a vědecko – výzkumným pracovníkům, která bude na konci roku předmětem průběžné kontroly. 

Pracovní náplň stanoví jak podíl na výuce, tak i realizaci vědecko – výzkumné činnosti 

s měřitelnými výsledky, vykazovanými prostřednictvím OBD a účast na grantových projektech 

nebo jiných aktivitách katedry.  

 Velký důraz v roce 2012 nadále klademe na posilování kvalifikační struktury. V tomto 

roce budou ukončena habilitační řízení zahájená v roce 2011. Kromě zvyšování kvalifikace 

vlastních pracovníků budeme usilovat o získání předních badatelských osobností z domácího 

prostředí i ze zahraničí. V roce 2011 se podařilo získat prostřednictvím grantu OPVK na částečný 
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úvazek archeologa světového významu prof. K. Kristianssena a od začátku roku 2012 začíná 

působit na katedře antropologie jako její nový vedoucí doc. P. Lozoviuk, který dlouhodobě 

pracoval v Německu. V tomto trendu hodláme dále pokračovat.  

 

8. DISLOKACE A INFRASTRUKTURA FF 

 

 Počátkem roku 2012 bude podán projekt VaVpI, jehož účelem je zkvalitnění 

infrastruktury fakulty a zázemí pro výzkumné aktivity (laboratoře v Sedláčkově 38, dostavba 

podkroví v Sedláčkově 15, dílčí rekonstrukce v Riegrově 11). V prostoru dnešních dílen (nároží 

Sedláčkovy a Riegrovy ul.) je po dohodě s vedením ZČU plánováno vytvoření informačního 

univerzitního centra, přednáškových prostor a kavárny.  

 

 

 

 

 

1 elektronická příloha: 

 

Ukazatele výkonu ZČU pro rok 2012 (tabulka). 
 

 

 


